



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/PRST/1998/5
26 February 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

На 3857-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 26 февраля 1998 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного "Положение в Сьерра-Леоне", Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

"Совет Безопасности ссылается на свою резолюцию 1132 (1997) от 8 октября 1997 года и на заявления своего Председателя от 27 мая 1997 года (S/PRST/1997/29), 11 июля 1997 года (S/PRST/1997/36) и 6 августа 1997 года (S/PRST/1997/42), сделанные после военного переворота в Сьерра-Леоне 25 мая 1997 года. Он выражает свое глубокое сожаление в связи с насилием, гибелью людей, материальным ущербом и огромными страданиями, которые испытывал народ Сьерра-Леоне после переворота. Он по-прежнему серьезно обеспокоен продолжающимся насилием в стране и призывает к немедленному прекращению боевых действий.

Совет Безопасности приветствует тот факт, что с правлением военной хунты покончено, и подчеркивает настоятельную необходимость немедленного восстановления демократически избранного правительства президента Теджана Каббы и возвращения к конституционному порядку в соответствии с пунктом 1 его резолюции 1132 (1997).

Совет Безопасности выступает за скорейшее возвращение во Фритаун президента Каббы и надеется на восстановление им в стране действующего и автономного правительства.

Совет Безопасности выражает готовность отменить меры, предусмотренные в пунктах 5 и 6 его резолюции 1132 (1997), как только будут выполнены условия, упомянутые в пункте 1 этой резолюции.

Совет Безопасности выражает удовлетворение в связи с важной ролью, которую Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) продолжает играть в мирном урегулировании этого кризиса. Совет Безопасности выступает за то, чтобы Группа военных наблюдателей ЭКОВАС (ЭКОМОГ) руководствовалась в своих усилиях по содействию установлению мира и

Сьерра-Леоне в составе пяти министров иностранных дел, командующими ЭКОМОГ, Специальным посланником Генерального секретаря и его сотрудниками, учреждениями системы Организации Объединенных Наций и соответствующими международными организациями в их работе и особенно в процессе разработки плана разоружения, демобилизации и реинтеграции в гражданскую жизнь всех комбатантов в Сьерра-Леоне. В этой связи он поддерживает намерение Генерального секретаря, если позволят условия безопасности на местах, предпринять немедленные шаги с целью вновь открыть отделение связи Организации Объединенных Наций во Фритауне для поддержки деятельности его Специального посланника и, в частности, для содействия национальному примирению и политическому диалогу.

Совет Безопасности считает, что Конакрийское соглашение (S/1997/824, приложения I и II) и Абиджанское соглашение (S/1996/1034) содержат важные элементы основы для достижения мира, стабильности и национального примирения в Сьерра-Леоне. Он призывает все стороны в Сьерра-Леоне стремиться к достижению этих целей мирными средствами и путем политического диалога. В этом отношении он осуждает все убийства в порядке возмездия и связанное с этим насилие в Сьерра-Леоне и призывает немедленно положить конец таким актам.

Совет Безопасности ожидает представления Генеральным секретарем детальных предложений в отношении роли Организации Объединенных Наций и ее будущего присутствия в Сьерра-Леоне. Он просит Генерального секретаря учредить целевой фонд для поддержки такой деятельности и призывает все государства-члены оперативно внести в него взносы.

Совет Безопасности приветствует промежуточный доклад Межучрежденческой миссии по оценке в Сьерра-Леоне (S/1998/155) от 10 февраля 1998 года и выражает признательность тем государствам-членам и международным организациям, которые оказали Сьерра-Леоне срочную гуманитарную помощь. Он по-прежнему глубоко обеспокоен серьезным и нестабильным гуманитарным положением в этой стране и призывает все государства и международные организации предоставить дополнительную срочную помощь Сьерра-Леоне и соседним странам, затронутым кризисом. Он призывает ЭКОМОГ и всех, кого это касается, обеспечить безопасный и неограниченный доступ к нуждающемуся населению.

Совет Безопасности выражает свою озабоченность по поводу безопасности всего гуманитарного персонала в Сьерра-Леоне и осуждает захват заложников бывшими членами низложенной хунты. Он призывает немедленно освободить всех международных сотрудников и других лиц, которые взяты под стражу или удерживаются в качестве заложников. Он выражает признательность ЭКОМОГ за его усилия по освобождению этих лиц, удерживаемых против их воли.

Совет Безопасности будет продолжать заниматься этим вопросом."
